# GENTEX

# LX9<sup>™</sup> Liner System



The LX9™ Liner System is designed for improved comfort during extended use and has improved breathability and absorbency compared to legacy systems. The liner system consists of a 9-Piece EPP and comfort foam pad set with an improved brow pad design for stability and comfort in a modular one-size-fits-all configuration. Using existing hook and loop mounting locations, the pad configuration can be modified to enhance user comfort, prevent hot spots, and allow room for headband mounted communications systems in a modular and lightweight package.



#### **Weight Reduction**

The LX9 Liner System is a modular, one size fits all lightweight pad set that weighs under 66 grams while providing a stable, comfortable. and protective liner system for ACH and ECH style combat helmets.

#### **Impact Protection**

The LX9 Liner System is designed to meet AR/PD 10-02 in an ACH or ECH style helmet. The LX9 Liner System is not currently FAT qualified in any ground helmet system.

#### **Ease of Installation**

The LX9 Liner System is a drop-in replacement for most legacy liner systems, easily installing over existing hook and loop mounting locations and can be adjusted for user comfort.

#### **Comms Ready**

LX9 crown pads can be removed to allow a channel for banded comms to comfortable fit under the helmet. (Please note that removing pads will change the impact performance of the pad set.)



# Weight

63.4 g

## Compatibility for Impact Protection\*

| Helmet     | Tested to meet AR/PD 10-02 |
|------------|----------------------------|
| ACH        | •                          |
| ACH GEN II | •                          |
| ECH        | •                          |
| ECH-HC     | •                          |
| NG-IHPS    | •                          |

\*Performance may vary by helmet manufacturer

## Contact Us

Gentex Corporation is dedicated to enhancing personal protection and situational awareness for global defense forces, emergency responders, and industrial personnel operating in high performance environments. To learn more about the Gentex LX9 Liner System, contact Customer Service at groundcs@gentexcorp.com. Like us at facebook.com/Gentexcorp or follow us on Twitter @Gentex\_Corp.